

COMENTARIOS

Cine e idioma

La creciente popularidad del cine sonoro plantea problemas que no tenían objeto en el cine mudo. Y acaso el de mayor trascendencia es el que se refiere a la uniformidad del idioma empleado en la confección de bandas en lenguas extranjeras a la de las casas editoras.

El pleito está entablado concretamente entre el idioma español y sus varias derivaciones dialectales usadas principalmente en las repúblicas sudamericanas. No dudamos que el hombre culto de cualquier país habla el castellano correcto, con la simple adherencia de modismos locales, obligados tributos a la relajación del idioma castizo.

En algunas naciones se ha tomado el acuerdo de considerar como reprobables las películas cuyos intérpretes no hablen en su idioma nativo. Con esto se pondrá coto a esos absurdos diálogos sostenidos en un idioma convencional y bárbaro, mezcla de inglés, español y jergas pintorescas.

Pero ya desdienta la interpretación de papeles por ciudadanos de otro país, queda pendiente el problema de cuál de las variantes de cada lengua debe ser la empleada para beneficio de la mayoría.

Las conferencias prometen estar concurrendos en atención a la importancia del tema y a los profundos conocimientos del disertante.

En el Touro ha sido detenido por la guardia civil José Castro Seojo, de treinta años de edad, vecino de Cornado.

El día 4 de actual se halla celebrado un baile en un salón propiedad de Manuel Núñez Cortés, situado en el lugar de Souto, Ayuntamiento de Paderne.

La confusión y alarma que el suceso produjo en los primeros momentos fué grande, pues se suponía que habría numerosos heridos; pero por fortuna solamente un niño de seis años llamado Marcial Núñez Raposo sufrió una leve lesión en una mano.

La vecina de Mondego, en Sada, Manuela Babío Casal, de 54 años de edad, fué desahuciada, hace cosa de un mes, de una casa que habitaba, propiedad de don Gonzalo Pita da Veiga y en venganza de ello formuló ante la guardia civil la denuncia de que en el desahucio le habían desahuciado 17.000 pesetas.

La guardia civil practicó diversas gestiones para comprobar la certeza de la denuncia, pero no logró obtener ningún dato que le llevase al convencimiento de la existencia de tal cantidad.

En la mañana de ayer visitó al gobernador civil el presidente de la Cámara de Comercio de Ferrol D. Matías Antón, para manifestarle que en el día de ayer llegó a la capital departamental el inspector provincial de Correos D. Alejandro Lorea, a fin de imponerse de la perturbación que viene existiendo en el servicio de Correos de dicha localidad, visita hecha por orden expresa de la Dirección General de Comunicaciones, y proponer con la citada Cámara de acuerdo ambos, las medidas que normalicen los expresados servicios.

Como quiera que una de las perturbaciones consiste en el retraso en que incurra la correspondencia de Santiago a Ferrol y viceversa, la cual viene empleando más de tres días, el gobernador, conmovido por esta anomalía, a petición del Sr. Antón, hizo una gestión directa con la empresa Castromil, la que atentamente se ha prestado a conducir la correspondencia de Santiago hasta Betanzos (puerto) para su entrega allí al ambulante del correo descendente Madrid-Ferrol, haciéndose a la vez cargo de la que en el correo ascende Ferrol-Madrid conduciendo hasta Betanzos (puerto) con destino a Santiago.

Al efecto se han cursado por la Junta Provincial de Transportes los correspondientes oficios a la empresa Castromil y a los administradores de Correos de Santiago y Ferrol. En consecuencia de lo expuesto la correspondencia entre Ferrol y Santiago y viceversa será recibida en lo sucesivo con una sola fecha.

Resultando que la Compañía Trasatlántica desconoce en absoluto las reclamaciones de que se hace referencia, lo mismo que las desconoce el ministerio de Fomento y que se dice presentadas por las autoridades de Santander, se establece la línea número 1 en la forma que aconseja la Dirección General de Navegación en vista de la crisis que ha sufrido el tráfico y haciendo de otro modo resultaría un sacrificio para el Estado.

En cuanto a la línea número 3 se entiende por la Compañía Trasatlántica que debe trasladarse a Vigo la salida de los buques de España, donde pudieran tener centralización los servicios de correspondencia con los países de Centro y Norteamérica, para lo cual se daría aviso a la Dirección General de Comunicaciones con treinta días de anticipación.

ACTUALIDAD POLITICA

Cambió en Madrid

Dos almuerzos comentados. -- Propósitos que se atribuyen a Cambó. -- Otras notas

(INFORMACION TELEFONICA)

LA LLEGADA Madrid.—El Sr. Cambó llegó hoy a esta Corte. Como el tren vino con mucho retraso, se retiraron de la estación los amigos políticos que habían acudido a recibirle. Luego fueron a visitarle al hotel donde se aloja.

UN ALMUERZO.—PROPOSITOS QUE SE ATRIBUYEN AL SEÑOR CAMBÓ Madrid.—El señor Cambó almorzó hoy con los señores Nadal, Cassadó, Casillaz, Alvarez, Cima y otros.

Los periodistas trataron de hablar con el prohombre regionalista, pero éste no les recibió. En su lugar hablaron con el señor Cassadó, quien les dijo que a la comida asistieron sólo amigos del señor Cambó y no personas políticas.

Añadió que no se había tratado en ella de política. El señor Cambó piensa estar en Madrid hasta el martes próximo.

No se ha propuesto establecer distinciones entre los periódicos con motivo de la publicación de su artículo de repuesta al discurso del conde de Bugallal. El artículo se envió a los periódicos que lo pidieron.

¿Pronto dará el señor Cambó una nota política? -- De gran interés? -- Se preguntaron.

Es posible que sí, aunque no será tan extensa como las anteriores.

ENTREVISTA CON MAURA Madrid.—Esta mañana el señor Cambó confirió con el duque de Maura. Después regresó al hotel y se encerró en sus habitaciones sin saludar a los periodistas.

OTRO ALMUERZO QUE DESPIERTA INTERES Madrid.—A mediodía almorzaron en el "Nuevo Club" el jefe del Gobierno, los ministros de Hacienda y Gobernación, los señores de Madrid y Barcelona y otras personas.

La comida despertó gran interés. Los periodistas buscaron al conde de Güell en las oficinas de la Trasatlántica. Allí les dijeron que el conde de Barcelona no había aparecido por ellas, pero encontraron al marqués de Alhucemas, quien les dijo:

¿Es que pasan cosas? -- Pues yo no sé nada.

Los periodistas intentaron ver al ministro de la Gobernación, pero estaba de paseo.

UN COMENTARIO DE "INFORMACIONES" Madrid.—"Informaciones" comenta las interesantes noticias políticas publicadas ayer por un diario de Barcelona.

Dice que hasta hoy en el Salino de Sánchez Guerra figura el propósito de renunciar al honorato que se le prepara. Concretamente no hay indicios de la famosa reunión anunciada para el lunes venidero.

Burgos Mazo no ha anunciado su llegada a la Corte y ninguno de los presuntos concurrentes a la reunión ha recibido convocatoria alguna.

Para seguir desmitiendo lo dicho por el periódico barcelonés, "Informaciones" añade que no hay en estudio la redacción de ningún manifiesto de carácter político.

SOBRE EL ALMUERZO EN EL "NUEVO CLUB" Madrid.—Al almuerzo celebrado en el "Nuevo Club" se le dió una transcendencia que no tiene.

Lo ocurrido fué que el Ayuntamiento de Barcelona tiene un problema de beneficencia y para resolverlo necesita un aumento en los recursos, y por eso vino su

COMENTARIOS

Bodas de Plata

10 de Enero de 1906.—La nota destacada de este día fué el segundo premio de la lotería que correspondió a La Coruña y que estaba premiada con 130.000 pesetas.

Los vecinos favorecidos ocultaban cuidadosamente su suerte, pero la Prensa local publicó el nombre de algunos que sin recelos reproducimos, ya que a estas alturas son difíciles los "sablazos" de ocasión. En décimo lo jugaba D. José Poirón. Otro D. Antonio Bocampo, quien dió varias participaciones. Otro lo jugaba don Antonio Picos. Otros tres los jugaban don Manuel López, D. Ignacio Calvelo y el propietario del establecimiento "Las Tires B. B.". Los tres restantes no pudieron controlarse aunque se adjudicaban a conocidos coruñeses.

En el escaparate de la casa Hervada se exponían tres retratos del discípulo de Cecilio Plá, Mariano Miguel. Los retratos eran de D. Marcelino Dafonte, D. Leonar Rodríguez Díaz y una señorita. El estilo con que estaban pintados los hacía sumamente interesantes y su técnica era objeto de vivas discusiones.

Pero muchas más había en torno a la conferencia de Algeciras que preocupaba a las potencias en grado máximo. El Brasil y Alemania cambiaron notas con motivo de un desagradable incidente ocurrido con el buque alemán "Panther".

CICLO DE CONFERENCIAS

En el Colegio Médico

Hoy se celebrará la tercera conferencia del ciclo recientemente iniciado en el Colegio Médico.

El acto será a las seis de la tarde y correrá a cargo del inspector provincial de Sanidad don Ramón Fernández Gil, quien disertará sobre el tema "La lucha antituberculosa".

La conferencia promete estar concurrendos en atención a la importancia del tema y a los profundos conocimientos del disertante.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

UN LOCO AGRESIVO

Este hombre, que al parecer tiene perturbadas sus facultades mentales, agredió el día 5 del corriente con un hacha a José Soto Mosquera y su esposa María Santiso López, causándoles varias heridas graves en la cabeza.

SE HUNDE UN SALON

El día 4 de actual se halla celebrado un baile en un salón propiedad de Manuel Núñez Cortés, situado en el lugar de Souto, Ayuntamiento de Paderne.

Cuando a las ocho de la noche los concurrentes al baile desalojaban el local, se hundió el piso y cayeron a una cuadrada cerca de ochenta personas.

La confusión y alarma que el suceso produjo en los primeros momentos fué grande, pues se suponía que habría numerosos heridos; pero por fortuna solamente un niño de seis años llamado Marcial Núñez Raposo sufrió una leve lesión en una mano.

DE SOCIEDAD

En casa de la señora de Puga se celebró ayer la ceremonia de entronizar la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Asistieron las señoras y señoritas de Aguado, Fariña, Barré de la Maza, Apreñabiz, Pimpido, Grioste, Osorio, Parga, Fernández España, Ozores Marquina, Ozores Arráz, Menéndez, Ramírez Losada, Canillas, Salorio (D. F. y D. D.), del Moral, Santillán, Cano, Torrado, Prieto, F. Obanz, Arias, Villar y otras.

Después del acto se sirvió a los invitados una suculenta merienda y se iniciaron varias partidas de juego.

Los servicios de la Trasatlántica

SE APRUEBAN LOS SEÑALADOS PARA EL PRESENTE AÑO

Madrid.—El decreto relativo a la Compañía Trasatlántica publicado hoy en la "Gaceta", dice:

"Resultando que el ministro de la Gobernación en lo concerniente a los intereses afectos al intercambio postal de España con los países de Ultramar, observó: Línea primera.—Se nota que ha disminuido el número de expedicionarios para enviar correos a Cuba, Méjico y Guatemalá. Línea tercera.—Sería ventajosa la escala en Vigo como fija, pudiendo así convertirse aquí en puerto reexpedidor de correspondencia a los Estados Unidos, Centroamérica y América del Sur occidental. Línea cuarta.—Convenría fuese fija la escala a Santo Domingo para lograr el enlace con la República Dominicana, que en la actualidad se encuentra aislada de España.

Resultando que la Compañía Trasatlántica desconoce en absoluto las reclamaciones de que se hace referencia, lo mismo que las desconoce el ministerio de Fomento y que se dice presentadas por las autoridades de Santander, se establece la línea número 1 en la forma que aconseja la Dirección General de Navegación en vista de la crisis que ha sufrido el tráfico y haciendo de otro modo resultaría un sacrificio para el Estado.

En cuanto a la línea número 3 se entiende por la Compañía Trasatlántica que debe trasladarse a Vigo la salida de los buques de España, donde pudieran tener centralización los servicios de correspondencia con los países de Centro y Norteamérica, para lo cual se daría aviso a la Dirección General de Comunicaciones con treinta días de anticipación.

EXAMENES

Por Real orden de 3 del corriente se conceden exámenes en el mes de Febrero próximo, a los alumnos a quienes faltan una o dos asignaturas para terminar su carrera o grado de enseñanza.

Los que se hallen en condiciones para ello y deseen utilizar esta convocatoria, deben solicitarlo en la Secretaría del Instituto desde el día 15 hasta el 24 del mes actual.

CONVERSACION INTERESANTE

Los servicios meteorológicos y La Coruña

Un redactor de la "Agencia Mercheta" se ha entrevistado con el jefe del servicio meteorológico nacional, señor Messager.

¿Que impresiones recogió usted durante su viaje a La Coruña? -- le preguntó el periodista. -- Muy excelentes. Durante el mismo he podido realizar trabajos que considero como primer escalón para llegar a la predicción del tiempo en las costas cantábricas.

Asistido por el jefe del Observatorio meteorológico de La Coruña señor Sotelo, me puse en relación con el Ayuntamiento.

¿Con resultado satisfactorio? -- Sí señor. Los componentes de aquel Municipio se han mostrado amables conmigo. Se trata de un Ayuntamiento muy progresivo y muy dispuesto a hacer innovaciones en el orden meteorológico. En este sentido coadyuvaré, seguramente, a la obra que tiene realizada el Estado, ayudando a la conclusión de ciertos detalles interesantes que todavía faltan.

Por cierto que me han arrancado la promesa de que iré a la inauguración del Observatorio cuando esté concluido y daré la conferencia para la que se me ha invitado reiteradamente.

¿Ha visitado usted algun observatorio? -- Sí, he visto dos estaciones más. Una la del Cantón y otra que existe establecida en un parque, cuyo nombre no recuerdo. El Ayuntamiento se propone ponerlas al servicio a la mayor brevedad posible.

Aquellos municipios me expusieron una idea que yo aprobé y les animé a que pongan en práctica. Se trata de instalar en sitio céntrico de La Coruña, una farola luminosa como las que existen en Londres y París, para indicar por medio del cambio de colores la predicción del tiempo.

¿Cree V. que también se instalen en Madrid? -- No sé, pero si se me consultara informaría favorablemente, pues considero estos aparatos de suma utilidad.

Realmente no debían faltar en ninguna ciudad progresiva, y menos en la capital de España.

PROYECTOS SOBRE CREDITO AGRICOLA

La Secretaría General de la Confederación Nacional Católica Agraria acaba de publicar dos proyectos de creación de nuevos documentos de crédito agrícola invitando desde la Prensa a todas las asociaciones agrícolas y elementos técnicos bancarios o económicos, para que manifestasen su opinión.

El primero de estos proyectos se refiere a la cambial agraria, es decir a un documento de crédito ideado según la forma adoptada por las letras de cambio, en virtud del cual el tenedor de dicho documento que entregó a un agricultor cierta suma de dinero tiene derecho a exigir la devolución de la misma al vencimiento de la cambial y goza de un derecho de garantía análogo al hipotecario sobre el arbolado, frutos pendientes, cosechas, apores y otros elementos de los trabajos agrícolas. Como es natural el agricultor conserva la posesión de las cosas gravadas y aún el derecho de utilizarlas en su cultivo, de limitar solamente su facultad de libre disposición mientras no pague la deuda.

Para seguridad del acreedor el deudor se convierte en depositario de las cosas gravadas de suerte que incurre en responsabilidad criminal si, contra lo convenido, enajena los bienes gravados. Para que puedan todos conocer el gravamen existente se propone la creación de un Registro de Crédito Agrícola, que estaría a cargo de los Juzgados municipales teniendo cada quince días cumplimiento literal de las inscripciones que van a figurar en el Registro de la propiedad. El registrador inscribirá cada quince días en los libros de la hipoteca agrícola y los devolverá al Juzgado municipal con diligencia acreditativa de haber hecho la inscripción correspondiente. En dicho registro se inscribirán las cambiales agrícolas. Las presentará el prestador y se acreditará su presentación e inscripción por un cajetín autorizado con la media firma del juez. Sin este requisito no serán válidos los títulos. La cambial agraria, representativa del préstamo, sería un documento privado y se añadirá que tendría fuerza ejecutiva (característica que ha de ser objeto de nuestra crítica más adelante) y siendo documento a la orden sería transmisible por endoso como las letras de cambio y como éstas descontables por los Bancos a pesar de la amplitud de plazo que puede ser hasta de 18 meses.

Se venía a la cambial agrícola y no pagado su importe el poseedor de la misma levantaría protesto que podrá ser autorizado por el juez municipal. El título con el protesto será enviado al prestador por medio de un endoso que se llamará de rescaca y el importe de la cambial y gastos deberá ser abonado al tenedor en el plazo improrrogable de 48 horas y en su defecto el tenedor podrá proceder ejecutivamente. A su vez el primer tenedor o prestador que hubiese pagado a un endosatario podrá proceder ejecutivamente contra el agricultor.

Los autores de este proyecto enlazan la cambial con las asociaciones agrícolas de suerte que puedan los representantes de éstas avalar la cambial con los mismos efectos que el aval puesto en las letras de cambio.

Prevé el proyecto que se puedan otorgar préstamos en esta forma por el Estado, las entidades provinciales y municipales a unas cajas que hay que suponer se refieren a las organizadas precisamente para fomentar el Crédito Agrícola.

Hasta aquí hemos extractado el citado proyecto; vamos ahora cual sea el juicio que nos merece.

Los redactores de aquí han tenido en cuenta por una parte la legislación española sobre la llamada "prenda sin desplazamiento". Con mejor sentido jurídico que los que adoptaron esta denominación la consideran como hipoteca, y como no podía menos de suceder tratándose de bienes que pueden ser separados del inmueble al que están afectos y confundirse con otros de su mismo género, tratan de evitar este peligro considerando al agricultor que toma dinero a préstamo en esta forma como depositario, ni más ni menos que anteriormente lo fueron los redactores del Real decreto del 22 de Septiembre de 1917 (publicado en virtud de autorización legislativa) sobre préstamos con garantía de prenda agrícola sin desplazamiento y los de las leyes extranjeras (como por ejemplo la alemana) sobre ventas a plazo con reserva temporal del derecho de propiedad.

Por otra parte parecen inspirarse los redactores del proyecto en la institución italiana denominada "ordine in deratte" documento que debe contener las palabras que acaban de indicarse o la de "cambiale". Aparte de la coincidencia de denominaciones (la italiana y la del proyecto) a ambas instituciones se les aplican las disposiciones sobre la letra, salvo las modificaciones que se expresan. Por el contrario se distinguen ambas porque la institución italiana se refiere exclusivamente a mercancías que pueden hallarse en viaje o en almacenes generales, de depósito, y la española se refiere exclusivamente a bienes propios de un agricultor, algunos como el arbolado y la cosecha no separada del campo, considerados como bienes inmuebles por nuestra legislación.

El proyecto de que tratamos, aunque inspirado en excelentes propósitos, tiene graves defectos.

En primer término declarar, como lo hace el proyecto, que un documento privado es título ejecutivo, es expuesto a graves peligros, pues sin la intervención coactiva o postulatoria a su emisión, de un funcionario dotado de fe pública que afirmen la identidad y capacidad de las personas que dan lugar a fraudes y perjuicios irreparables, bastaría la declaración de que el documento es un título de cambio, declararlo título ejecutivo cuando en el acto del protesto, por falta de pago no se hubiese puesto fecha de falsedad de las firmas de los obligados.

En segundo lugar, salvo tratándose de Bancos especiales que emitan obligaciones o cedulas a larga fecha, las instituciones bancarias no pueden efectuar inversiones que inmovilicen varios Bancos los recursos que obtienen en cuenta corriente a la vista o a corto plazo. Pretender otra cosa es desconocer la realidad de las cosas y el funcionamiento de los Bancos.

Si se establece la solidaridad de los endosantes a los efectos del pago de la cambial o a su vencimiento, como parece deducirse del proyecto, la circulación de estos efectos y la movilización del crédito agrícola se dificultará considerablemente.

No menor gravedad ofrece la necesidad de armonizar la nueva institución que se pretende crear con las ya existentes de

EL PELIGRO DEL BRASERO Las cinco de la madrugada; de una madrugada oscura y fría de Enero. El portero del Hospital anhelante hasta las orejas en su suavita zamorana, nos interrumpe el sueño con un aviso urgente. Nada; nos impresionan el levantarnos por haber ido acostumbrándonos poco a poco durante los cinco años que llevamos en la Casa de Socorro.

Nos envolvemos en el abrigo, ponemos el blanco mandil encima y bajamos atravesando el patio todavía envuelto en las sombras de la noche. Sentado en un banco, como queriendo absorber todo el oxígeno del aire, se agita un hombre y entrado en apos, sediento de vida, abriendo las fauces para respirar a borbotones. Débil de las piernas se pone lentamente de pie y anda con dificultad; su cabeza le duele, es pulso es apenas perceptible, su palidez, es extrema.

Inhalaciones del oxígeno, agua oxigenada, tónicos cardíacos en inyección; todo se le hace para irlo normalizando, al propio tiempo que se aleja el peligro de muerte.

¿Qué tenía? Pues una cosa muy sencilla que le pudo haber costado la vida. Estaba en el primer grado de la intoxicación por el óxido de carbono. Este gas se origina de la combustión lenta del carbón, produciendo un humo espeso y gris que viaja al aire destinado a la respiración y en circunstancias produce la muerte del hombre y de los animales.

Por ello, cuando en una habitación cerrada se enciende un brasero, al cabo de corto tiempo se aprecian síntomas de intoxicación en los que respiran dentro de la atmósfera. Suponed, ahora, dormidas a las personas que están en su interior y tendréis el porqué muchas veces aparecen muertos por la mañana los que quisieron unir al descanso el calor producido en tales condiciones.

A veces se da el caso de que calentada una habitación, se lleva el brasero a otra y, sin embargo, los gases mortíferos se dirigen hacia la primera acumulándose en ella. O que estando en una, con chimenea de salida, se filtre el veneno a la superior causando la intoxicación de los que en ella se encuentran. Estas rarezas hacen más peligroso el manejo del susodicho aparato.

El daño lo puede causar de manera aguda por respirar en atmósfera muy concentrada o lentamente (forma corriente) por hacerlo de modo continuo en un hirceno ventilado. No son tampoco, todos los animales igualmente sensibles, el pájaro lo es más que el perro y el conejo.

Pero el hombre es un veneno bastante activo. Obra porque no se diluye en el plasma sanguíneo sino que contrae con la hemoglobina—de la que es muy afin—una combinación estable. Esta hemoglobina oxigenada ya no es capaz de fijar el oxígeno y de esta manera la función respiratoria de la sangre está debilitada.

Se conocen tres grados de intoxicación. El segundo, o sea el comatoso, es casi siempre mortal. Además pueden sobrevenir lesiones en diversos órganos; riñones, cerebro (produciendo hemiplejías), nervios periféricos, etc.

Son muy frecuentes las desgracias producidas por esta combustión lenta del carbón. En Francia, durante años, fué el medio más usado para suicidarse. En el invierno en todos los países, se relacionan accidentes mortales.

Para ello, aun siendo el calor agradable y necesario, debemos procurar buscarlo y encontrarlo por otros procedimientos. Nosotros, desde luego, lo tenemos horror al castizo brasero.

Con motivo de la llegada del hidroavión gigante "D. O. X.", realizó una labor de predicción local varias veces del día y esta labor que yo hice, la he dejado vigente como período de ensayo.

Se trata, primeramente de que los observatorios se vayan acostumbrando. Cuando éstos estén listos todavía fallarán los observatorios necesarios que son los comprendidos en el plan aprobado por la Dirección del Instituto Geográfico y Técnico y que aceptó la Dirección General de Pesca.

En los próximos presupuestos se

LOS PERIODISTAS

Hoy, a las cuatro de la tarde, se reunirá la Asociación de la Prensa local para proceder a la elección de directiva.

Medio hora después se reunirá la Asociación Profesional de Periodistas para elegir presidente y determinar la forma en que se ha de recibir a los compañeros que el domingo llegarán de toda Galicia para asistir a la constitución del Comité paritario interlocal de la Prensa gallega, acto que se celebrará mañana, a las siete de la tarde, en el edificio de la Casa Consular.

Si se sigue manteniendo tal criterio en la administración del presupuesto del corriente ejercicio y se tienen en cuenta para buscarles soluciones, el problema de los ferrocarriles, el de las federaciones y el llamado de la pequeña propiedad, llegaremos a resolver el problema de la regularización económica financiera que anhela, sin que nos distraigamos ahora con discusiones estériles.

Termina diciendo que el Sr. Calvo Sotelo le ha revelado en el caballo, ponderación y prudencia al calcular los ingresos para 1930 en 55 millones menos que el año anterior, lo que demuestra como procuraba defenderse contra la prodigalidad que le rodeaba.

SOBRE UNA NOTA DE CALVO SOTELO Madrid.—"La Voz" dice que con motivo de la liquidación provisional del presupuesto de 1930 el señor Calvo Sotelo, ministro de Hacienda de la Dictadura, se creyó en el caso de remitir a la Prensa una nota en la que, por excepción, no figuraba la indicación de inserción obligatoria.

Como ya no es obligatoria, por eso no la publicamos.—añade.— Y al no publicarla le hacemos un favor a los lectores. Y crea el señor Calvo Sotelo que también se lo hacemos a él.

Ruiz de Velasco.

DOCTOR PÉREZ HERVADA.

EL ORZÁN se vende en EL Ferrol en el kiosco de José Bueno

VALORES

Los señores poseedores de acciones de FABRICAS GORNEAS DE GAS Y ELECTRICIDAD...

Para informes el Corredor de Comercio Colegiado...

FELIPE PEREZ RODRIGUEZ Santa Catalina, 14. - LA CORUNA

hipotecas sobre inmuebles y de prenda sin desplazamiento.

Según el artículo 1877 del Código civil la hipoteca se extiende a las accesorias...

Después de lo que antecede, que puede darse el caso de un doble gravamen...

Con lo dicho advertimos los principales defectos del proyecto examinado...

EMILIO MIRANA.

CLINICA DEL ESPECIALISTA D. Ed. López Lacort...

Resumen de Prensa "Informaciones" se refiere al reciente discurso del conde de Romanones...

"Hace por ahora un año que "Informaciones" desarrollaba una encuesta...

C. Currás de Blas Especialista de las Vías Urinarias...

COCINA ECONOMICA DONATIVOS RECIBIDOS ULTIMAMENTE EN ESTA BENEFICA INSTITUCION...

TEATRO ROSALBA CASTRO Empresa Pereira - Teléfo. 1.077 Hoy: A las 7 y 1/2 tarde y 10 y 3/4 noche...

SENSACIONAL ESTRENO de la grandiosa superproducción FOX

DEL MISMO BARRO TOTALMENTE HABLADA en ESPAÑOL por Juan Toreda y Mona Maris

Esta película ha estado proyectándose 14 semanas consecutivas en Barcelona y 15 días en el Teatro Tamberlick, de Vigo

MAÑANA DOMINGO: Funciones a las 5, 7 y 1/2 y 10 y 3/4. Muy pronto: El Canto del Desierto

Grandiosa ópera, por Janh Bales

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES A las 7 y 3/4: Butaca, 2'00 pesetas. - General, 0'40

150 2'00 3'00 4'00

2009 11/15/2009

DEPORTES

Futbol

LA CRISIS DE LOS GRANDES CLUBS DE FOOTBALL

Si técnicamente el football en España ha progresado mucho hasta llegar a un momento...

En los últimos años desde que se inició la implantación formal y seria del profesionalismo...

Técnicamente puede decirse que llega un momento en que fuera de esto nada tenemos en nosotros...

Más en lo que no hemos podido tener éxito todavía, ha sido en la copia fiel y exacta de las organizaciones administrativas...

El fútbol profesional, no ha llegado a madurar en nosotros...

Sección Religiosa Santos de hoy: Juan Bueno, Gonzalo de Amarante y Agatón.

D. Martínez R. Rumbo Especialista en Enfermedades del Corazón y Pulmónes...

T. S. H. De los programas nocturnos para hoy Madrid: 21'30. Selección de las zarzuelas...

C. Currás de Blas Especialista de las Vías Urinarias (fisiología, próstata, etc.)...

EL PARTIDO DE MASANA Como ayer anticipábamos, mañana jugará en Riazor el Castellón contra el Deportivo.

Grónica local El médico NUNEZ CORDERO, ESPECIALISTA en PIEL SECRETAS NEURASTENIA y enfermedades de la MUJER...

En la Camposa fué atropellada ayer por un carro la niña de 11 años Emilia López Méndez...

En la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia fueron asistidos ayer Manuel Acuña Naya...

En la Camposa fué atropellada ayer por un carro la niña de 11 años Emilia López Méndez...

En la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia fueron asistidos ayer Manuel Acuña Naya...

En la Camposa fué atropellada ayer por un carro la niña de 11 años Emilia López Méndez...

En la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia fueron asistidos ayer Manuel Acuña Naya...

En la Camposa fué atropellada ayer por un carro la niña de 11 años Emilia López Méndez...

En la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia fueron asistidos ayer Manuel Acuña Naya...

En la Camposa fué atropellada ayer por un carro la niña de 11 años Emilia López Méndez...

En la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia fueron asistidos ayer Manuel Acuña Naya...

En la Camposa fué atropellada ayer por un carro la niña de 11 años Emilia López Méndez...

En la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia fueron asistidos ayer Manuel Acuña Naya...

En la Camposa fué atropellada ayer por un carro la niña de 11 años Emilia López Méndez...

En la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia fueron asistidos ayer Manuel Acuña Naya...

En la Camposa fué atropellada ayer por un carro la niña de 11 años Emilia López Méndez...

En la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia fueron asistidos ayer Manuel Acuña Naya...

En la Camposa fué atropellada ayer por un carro la niña de 11 años Emilia López Méndez...

CINE "SAVOY" AL PÚBLICO

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

CINE "SAVOY" AL PÚBLICO

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

Ante quienes así opinan nos permitimos afirmar que la capital de Galicia puede con éxito sostener el SAVOY...

La Empresa SAVOY quiere expresar públicamente, y dar a ello la mayor difusión posible...

Con este motivo la Empresa aprovecha también la oportunidad para hacer pública...

2009 11/15/2009

El Puerto

Ayer entró el velero "San Andrés", procedente de Vivero, con carbón. OTRAS NOTICIAS A las ocho de la mañana de hoy llegará el vapor alemán "Antonio Delino", que tomará en este puerto 400 pasajeros para Buenos Aires. Con destino a Cuba saldrá hoy de La Coruña el vapor inglés "Orduña".

Prensa oficial

"DIARIO OFICIAL" Ascensos.—Guardia civil.—A capitán, D. Antonio López Blanco, de la Comandancia de La Coruña, y a teniente, D. José Ramón Aris, de la de Pontevedra. Infantería.—A comandante D. Ramón Gil Santóstequi, de la circunscripción de reserva de Vigo; a teniente, D. Dorotheo Muñoz Vallejo, del regimiento de Zaragoza, y a D. Leonidas Abad Blás, del de Ferrol, y a alférez, el suboficial D. José Merino Revuelto, del de Zaragoza. Ingenieros.—A comandante, D. Manuel Gallego Velasco, de la Comisión de movilización de industrias civiles de la octava región. Destinos.—A mandar el batallón de ingenieros de Melilla, el teniente coronel D. Trinidad Benjúena, del Rey, con destino en la Comandancia general de la octava región. Cuotas.—Se dispone la devolución de la que ingresó para reducir el tiempo de servicio en filas, al soldado de la circuns-

Cinema Cuatro Caminos

Empresario López Hoy, Sábado, a las 5 y 12 y 7 y 12 MONUMENTAL ESTRENO de la superproducción en siete partes titulada El Secreto de Ginebra El lunes: ¡OTRO SUCESO! LA RATA DE PARIS

SALON PARIS CINEMATOGRAFO DE MODA

HOY: EXHIBICION de la grandiosa superproducción Selecciones Capitolio, titulada: El Circo Trágico Interesantísima novela de gran intriga, en la que figuran como primeros intérpretes: MARY JOHNSON y ERNEST VAN DUREN Butaca, una peseta. General, 0'30.

Cine Kiosco Alfonso

Hoy, a las 5 y 12, 7 y 12 y 10 y 12 La graciosa tragedia grotesca: SE NECESITA UN LADRON Mañana: Gran matinée a las 11 y media. Precios de costumbre.

Tribunales

Señalamientos para hoy.—Tribunal de lo Contencioso.—D. Antonio Golovad contra un acuerdo del Ayuntamiento de Ferrol.—Letrado González Villamil.—Dn Guillermo Seoane Sánchez, sobre que se anule el acuerdo del Ayuntamiento de Oza de los Rios que le distuluyó del cargo de secretario. Letrado Vilas. Ante el pleno de la Audiencia Territorial tomó ayer posesión de su cargo el nuevo presidente de la Sala de lo Civil, D. Aureliano Bragado.

Reorganización del cuerpo de aviación militar

EL DECRETO QUE LO DISPONE Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica un real decreto reorganizando la aviación militar. Ocupa cuatro páginas del periódico oficial. La parte expositiva dice que la organización actual en vigor de nuestra aviación militar mostró desde su comienzo que la orientación no sólo no se adaptaba a nuestra psicología militar sino que con ella el servicio no se ajustaba a lo que se esperaba que fuera y debía ser como arma del Ejército. Señala la necesidad de remediar tales males y extirpar el individualismo deponiendo, que seduce y atrae por el brillo de sus éxitos y que ha podido desviar y ha desviado a algunos del deber, hundiéndolos en la disciplina. La parte dispositiva consta de siete artículos: 1.º Se suprime la escala de servicios de aviación, dejando de usarse en el plazo de un mes por los jefes, oficiales y asimilados y a medida que cumplan el tiempo reglamentario de duración las clases y soldados, el uniforme especial, recobrando los jefes, oficiales y asimilados el uniforme de sus categorías en las armas o cuerpos de procedencia, sin ostentar otras insignias que las correspondientes a armas o cuerpos y el emblema de su especialidad aeronáutica. 2.º Los mandos de las unidades tácticas de aviación en los aeródromos y demás dependencias recaerán provisionalmente en los jefes y oficiales de superior empleo o mayor antigüedad en las armas y cuerpos en que prestan servicio actualmente tales organismos. 3.º Los jefes, oficiales, y asimilados que formarán parte de la escala de servicio de aviación, expresarán mediante papeleta, en el plazo de quince días, si desean seguir formando parte del servicio o ser baja en él, una vez reorganizado. Análogamente todos los jefes, oficiales y asimilados del Ejército que no pertenezcan a la escala del servicio de aviación y tengan el título de piloto observador de aviación, expresarán en igual forma y plazo sus deseos de ser empleados en el servicio de aviación. 4.º Terminado el plazo que se señala en el artículo anterior, la Junta que se designará examinará las peticiones y elevará una propuesta nominal de los que deban cubrir los mandos y destinos del servicio de aviación que se determine en las plantillas de los mismos. Los jefes y oficiales que quedan sin destino en aviación pasarán a la situación B, prestando servicio en las armas o cuerpos a que pertenecían. 5.º La aeronáutica militar reorganizarse con las siguientes bases: A) La dirección y administración superior de la aeronáutica superior corresponde al Ministerio del Ejército. Queda suprimida la Jefatura superior de aeronáutica y el cargo de jefe superior; en sus facultades asumirá el ministro. Igualmente se suprime la Jefatura de aeronáutica y aviación. B) Créase en el Ministerio del Ejército una sección y dirección de aeronáutica militar a cargo de un general de brigada procedente de cualquier arma o cuerpo, que se sujetará a las instrucciones del ministro y subsecretario. C) La aeronáutica militar comprende los servicios de aeronáutica y aviación, así como los servicios de jefes, oficiales y clases de tropa de las distintas armas y cuerpos del Ejército con el diploma de aptitud correspondiente. D) Las tropas las constituirán un batallón de ingenieros, cuyo teniente coronel será al propio tiempo del parque de talleres, escuela de pilotos, etc. Este organismo se centralizará en Guadalajara. E) El servicio de aviación comprende un personal que estará formado por los jefes y oficiales y clases de tropa con aptitud aeronáutica en aviación, o que sin tenerla sirvan en ella por razón de especialidad del arma o cuerpo a que pertenecían. F) El material comprende la dotación de las unidades técnicas de talleres y reparaciones. El parque central recibirá todo el material de gasolina, lubricantes, etc. El taller central de reparaciones residirá en Cuatro Vientos. G) La Dirección de Preparación y Campaña, oída la Junta de Servicios de Aviación, propondrá al ministerio del Ejército el modelo del tipo y la clase de la dotación de material. H) Las escuelas dependerán directamente del ministerio de Ejército. Corresponderá a la sección de Instrucción del ministerio todo lo referente a estudios.

Las mejoras a los funcionarios públicos

DESILUSION DE LOS PORTEROS CIVILES Madrid.—Esta mañana una comisión de porteros civiles estuvo en varios Ministerios para significar su desilusión al encontrarse con que en la mayoría de los presupuestos no se les conceden las mejoras anunciadas en un principio para todos los funcionarios civiles. Dicen que hay una gran desigualdad entre ellos y los porteros del Ministerio de Ejército. La propia comisión entregó a los periodistas una nota con una escala de sueldos en la que señalan las diferencias entre ellos y los porteros de Ejército, a favor de los cuales hay diferencias de 1.500 a 400 pesetas. Los porteros esperaban ser mejorados en sus sueldos, por entender que siendo de los funcionarios más humildes son también de los más necesitados. La nota termina pidiendo que se les equivoque a los porteros del Ministerio de Ejército y del Ayuntamiento.

Información de España y del Extranjero

DE AVIACION

AVIADOR LESIONADO Madrid.—A última hora de la tarde aterrizó en Carabanchel, a consecuencia de avería, una avioneta procedente de Getafe, tripulada por el alférez Miguel Sánchez y que llevaba como pasajero al joven D. Luis Olaso. El aterrizaje se hizo en un campo anejo al Reformatorio de Santa Rita. El aterrizaje resultó liso, pero el señor Olaso presenta erosiones en la cara y una profunda herida en la frente. Después de atendida de primera intención fué trasladado a su domicilio en un automóvil. ATERRIZAJE DE UN APARATO FRANCÉS Murcia.—Aterrizó hoy uno de los aparatos franceses de aviación pertenecientes a la línea Toulouse-Casablanca. El aparato presenta pequeñas averías. Los viajeros siguieron a Alicante con la correspondencia. EL VIAJE DE LOS HIDROS ITALIANOS Río Janeiro.—Hasta el domingo no podrán salir para Natal los hidroaviones de las escuadrillas italianas que manda el ministro del Aire de Italia Sr. Italo. Añaden que el regreso a su país lo harán los aviadotes italianos a bordo del transatlántico "Julio Cesare".

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—El general Berenguer no tuvo hoy despacho oficial por hallarse atareado en asuntos que tiene que estudiar personalmente. LAS RELACIONES ENTRE ESPAÑA Y GUATEMALA Madrid.—En una nota facilitada en el Ministerio de Estado se dice que nuestro ministro en Guatemala, obediendo instrucciones que le fueron enviadas por el Gobierno, notificó al de aquel país que los sucesos ocurridos allí recientemente no afectaban en lo más mínimo a la cordialidad de relaciones diplomáticas entre las dos naciones. CENTRO CLAUSURADO Madrid.—A las cuatro de la tarde se presentaron en el Centro Republicano de Vallecas el alcalde, el secretario del Ayuntamiento y el teniente de la guardia civil y procedieron a clausurarlos. Lo mismo hicieron en el Centro Obrero. LA TARDE DEL PRESIDENTE Madrid.—La primera hora de la noche recibió el presidente del Consejo al gobernador de Huesca y le entregó las depués destinadas a las señoras telegrafista y telefonista de Ayerbe. Luego recibió a don Vicente Riestra y al ministro de Gracia y Justicia. Más tarde habló con los periodistas, a quienes dijo que no tenía noticias que comunicarles. Refiriéndose a la comida en el "Nuevo Club", dijo que había carecido de importancia.

Información palatina

EL REY DE VIAJE Madrid.—Hoy no despachó el Rey con el presidente ni con los ministros. Salíó fuera de Madrid y regresará seguramente mañana. CACERIA EN DORANA Sevilla.—Ha llegado el infante D. Jaime que, como en años anteriores, va a realizar una cacería en el coto de Dofiana. Permanecerá en Sevilla varios días. Emigración e inmigración ESTADISTICA DEL AÑO ULTIMO Madrid.—En una nota facilitada en el ministerio de Trabajo se hace constar que de la estadística que acaba de ultimarse la Inspección General de Emigración se deduce que en 1930 marcharon como emigrantes para los países de Ultramar 41.300 españoles. Esta cifra comparada con la de expatriados por causa de falta de trabajo en 1929 acusa un descenso de 8.822 emigrantes. En cambio la repatriación aparece con un alza de gran cuantía, ya que siendo 41.254 españoles los que volvieron en 1930 de Ultramar y 36.623 los que con igual carácter y procedencia retornaron en 1929, resulta a favor del año 1930 un saldo de 4.628 individuos. Por primera vez aparecen casi iguales en 1930 el volumen de emigración y de inmigración, ya que el saldo entre uno y otro no acusa más que una diferencia de 139 individuos a favor de la primera. Los países adonde fueron más emigrantes son la Argentina y Cuba. Los puertos por donde marcharon mayor número de emigrantes son La Coruña, Vigo, Barcelona, Gijón y Almería.

De política

EL MINISTRO DEL TRABAJO, DE REGRESO Madrid.—En el tren rápido de Irún llegaron hoy el ministro del Trabajo, su esposa y el secretario particular. Vienen de asistir a la boda de un hijo. Inmediatamente se posesionó del ministerio, cesando el de Economía que accidentalmente lo desempeñaba. INTERESES DE MURCIA Madrid.—Visitó al ministro de Economía Sr. Rodríguez de Viguera una comisión de la provincia de Murcia. En ella figuraban D. Juan y D. Isidoro La Cierva. Le hablaron de que, debido a la abundancia de moreras por un excesivo cultivo de este producto, atraviesa aquella provincia una crisis aguda, que no tendrá solución si el Gobierno no acude a ella adquiriendo crecidas cantidades. El ministro prometió a los comisionados estudiar el asunto. Les habló de su propósito de restablecer en Murcia la Escuela Experimental Agrícola. EN GOBERNACION Madrid.—Por ausencia del ministro de la Gobernación recibió hoy a los periodistas el subsecretario de este ministerio. El ministro que reina en España completa tranquilidad. Dijo que recibió en representación del ministro al representante de la Compañía Telefónica, que fué a hablarle de varios asuntos relacionados con este servicio.

Las mejoras a los funcionarios públicos

DESILUSION DE LOS PORTEROS CIVILES Madrid.—Esta mañana una comisión de porteros civiles estuvo en varios Ministerios para significar su desilusión al encontrarse con que en la mayoría de los presupuestos no se les conceden las mejoras anunciadas en un principio para todos los funcionarios civiles. Dicen que hay una gran desigualdad entre ellos y los porteros del Ministerio de Ejército. La propia comisión entregó a los periodistas una nota con una escala de sueldos en la que señalan las diferencias entre ellos y los porteros de Ejército, a favor de los cuales hay diferencias de 1.500 a 400 pesetas. Los porteros esperaban ser mejorados en sus sueldos, por entender que siendo de los funcionarios más humildes son también de los más necesitados. La nota termina pidiendo que se les equivoque a los porteros del Ministerio de Ejército y del Ayuntamiento.

Del Extranjero

MANIFESTACIONES DE UN MINISTRO AUSTRALIANO Canberra.—El primer ministro, señor Scullin, que acaba de regresar de Europa, en donde ha asistido a la conferencia "Mesa Redonda", ha manifestado que los delegados de los países del Imperio han trabajado unidos por una causa común. Dice que después de haber corrido toda Europa, se hace cargo de la crisis australiana, pues en todas partes padecen del mismo mal. Ha platicado cordialmente con los jefes políticos y comerciales de Gran Bretaña y afirma que sienten interés en la metrópoli por los asuntos australianos. Refiriéndose al éxito de la conversión de la deuda australiana de 28 millones, manifiesta que ello servirá para que los pocos tímidos que tienen participación en créditos australianos se refiencen y aseguren. El ministro cuando ha tenido conocimiento de la llegada del primer ministro, ha propuesto su próxima reunión hasta que Scullin se halle presente. SERVICIO TELEGRAFICO EN LA ARABIA Londres.—El Rey Hejáz y Nejd han firmado con la compañía Marconi un contrato para proveer a toda la Arabia con un servicio de telegrafía sin hilos extenso y perfecto. Por primera vez se podrá contar con tal adelanto en el país que se ha estado esperando todo el por medio de bien distintas estaciones y subcentrales distribuidas por todo el territorio. Además, se montarán estaciones transmisoras y receptoras volantes con autoalimentación que acompañarán al Rey en sus viajes al interior en el desierto. En la Meca se levantará una potente torre de transmisión de telegrafos y teléfonos con todo un equipo moderno como será dentro del recinto sagrado, y prohibido a todos los que no son mahometanos, se dispondrá un equipo receptor suplementario. Estaciones similares serán dispuestas en Riyadh capital de Nedj a 400 millas de la Meca, de suerte que el Rey que tiene palacios en ambas poblaciones, podrá hablar fácilmente de una a la otra. Un ingeniero inglés será el inspector de las líneas y el Rey ha enviado a Inglaterra a varios operadores para que se instruyan en el manejo de los aparatos Marconi. El material para el establecimiento de las líneas deberá ser transportado a dorso de camello en muchas regiones del interior en el desierto, pues faltan los medios de locomoción moderna y el ferrocarril de Transjordania está parcialmente destruido por la guerra. LAS OPERACIONES DE MARRUECOS Rabat.—Un grupo de voluntarios hizo una incursión en Outrouzen, fuera de la línea de Oued-el-Abid y libraron combate en Alt Shokman con los disidentes. Los voluntarios regresaron por la noche pero con las siguientes bajas: Un oficial mortalmente herido, un suboficial francés y once heridos indígenas muertos. Un suboficial francés y cinco heridos franceses. Un suboficial desaparecido. Rabat.—Se conocen informes complementarios acerca del combate que hubo el día 3 de enero en el frente de Tadla. Un grupo francés del 14 regimiento de tiradores efectuó durante el día el combate entre los puestos situados al Norte de Oued-el-Abid y cuando regresaba a su base, fué atacado al caer de la tarde por un djiç de disidentes que había logrado franquear el río y llegar hasta cerca de

Varias noticias

EL ACTO DE LLIZO Madrid.—El Juzgado del distrito de Buenavista, que instruye sumario por el incidente del periodista Llizo en la Presidencia, ya a realizar una inspección ocular en el lugar del suceso para determinar concretamente si Llizo sólo quiso tirar al aire o si tenía otras intenciones, frustradas porque alguien desvió la bala. La diligencia es de tal importancia que de ella dependerá que se decrete la libertad provisional del preso. MUERTE DE UN PERIODISTA Madrid.—Ha fallecido el abogado y periodista Ramón Quintero, primer director que fué de la Agencia periodística "Prensa Asociada". LOCOS FUGADOS DE UN MANICOMIO Sevilla.—Esta madrugada se han fugado del manicomio de Miraflores los alienados allí recluidos. Para lograr su propósito saltaron las tapias del edificio y se descolgaron al exterior, utilizando las sábanas de las camas que ocupaban. Uno de los alienados fué detenido por los loqueros, que salieron horas después de la fuga a buscarlos. No había podido alejarse debido a que sufrió al descolgarse de la tapia una lesión en un pie, pero los demás han desaparecido. La guardia civil practica gestiones para averiguar el paradero de los siete locos que todavía no han aparecido. BARCO NAUFRAGADO Bilbao.—De Plencia comunican que está mañana naufragó una embarcación tripulada por José Fernández y Luis Juanillo, a causa de la excesiva carga, pues la pesca había sido abundante. Juanillo se pudo sostener a flote agarrado a la quilla de la embarcación, pero José quiso ganar a nado la costa y se creyó que ha perecido ahogado. A Juanillo lo recogieron los tripulantes de un buque al cual pudo hacer señales de socorro. FRANCO EXPULSADO DE LA "GRAN PEÑA" Madrid.—Se reunió hoy la sociedad madrileña "Gran Peña" para tratar de la conducta del socio de honor de la misma, aviador Franco. La reunión fué animadísima, pues desde los primeros momentos se presentó una proposición pidiendo que fuera expulsado de las listas de socio. Se discutió largamente el tema y al fin Franco quedó expulsado por 308 votos contra 29. "EL SOL", "LA VOZ" Y LA PAPELLERA San Sebastián.—El diario "La Voz de Guipúzcoa" publica una información que, aun cuando contiene ligeros errores, se ajusta bastante a la verdad de los hechos en cuanto al pleito que sostiene "El Sol", "La Voz" y la Papeleta. Dicha información está siedo muy leída.

¿Queréis preservarse de enfermedades venéreas?

Usad el KIRKOFF

De política

EL MINISTRO DEL TRABAJO, DE REGRESO Madrid.—En el tren rápido de Irún llegaron hoy el ministro del Trabajo, su esposa y el secretario particular. Vienen de asistir a la boda de un hijo. Inmediatamente se posesionó del ministerio, cesando el de Economía que accidentalmente lo desempeñaba. INTERESES DE MURCIA Madrid.—Visitó al ministro de Economía Sr. Rodríguez de Viguera una comisión de la provincia de Murcia. En ella figuraban D. Juan y D. Isidoro La Cierva. Le hablaron de que, debido a la abundancia de moreras por un excesivo cultivo de este producto, atraviesa aquella provincia una crisis aguda, que no tendrá solución si el Gobierno no acude a ella adquiriendo crecidas cantidades. El ministro prometió a los comisionados estudiar el asunto. Les habló de su propósito de restablecer en Murcia la Escuela Experimental Agrícola. EN GOBERNACION Madrid.—Por ausencia del ministro de la Gobernación recibió hoy a los periodistas el subsecretario de este ministerio. El ministro que reina en España completa tranquilidad. Dijo que recibió en representación del ministro al representante de la Compañía Telefónica, que fué a hablarle de varios asuntos relacionados con este servicio.

Información palatina

EL REY DE VIAJE Madrid.—Hoy no despachó el Rey con el presidente ni con los ministros. Salíó fuera de Madrid y regresará seguramente mañana. CACERIA EN DORANA Sevilla.—Ha llegado el infante D. Jaime que, como en años anteriores, va a realizar una cacería en el coto de Dofiana. Permanecerá en Sevilla varios días. Emigración e inmigración ESTADISTICA DEL AÑO ULTIMO Madrid.—En una nota facilitada en el ministerio de Trabajo se hace constar que de la estadística que acaba de ultimarse la Inspección General de Emigración se deduce que en 1930 marcharon como emigrantes para los países de Ultramar 41.300 españoles. Esta cifra comparada con la de expatriados por causa de falta de trabajo en 1929 acusa un descenso de 8.822 emigrantes. En cambio la repatriación aparece con un alza de gran cuantía, ya que siendo 41.254 españoles los que volvieron en 1930 de Ultramar y 36.623 los que con igual carácter y procedencia retornaron en 1929, resulta a favor del año 1930 un saldo de 4.628 individuos. Por primera vez aparecen casi iguales en 1930 el volumen de emigración y de inmigración, ya que el saldo entre uno y otro no acusa más que una diferencia de 139 individuos a favor de la primera. Los países adonde fueron más emigrantes son la Argentina y Cuba. Los puertos por donde marcharon mayor número de emigrantes son La Coruña, Vigo, Barcelona, Gijón y Almería.

De Barcelona

REAPARECE "SOLIDARIDAD OBRERA" Barcelona.—El gobernador ha manifestado que autorizó la salida del diario "Solidaridad Obrera". Tratado mercantil de Sociedades Mercantiles por R. GAY DE MONTELLA Edición de 1930.—Dos tomos 25 pesetas. ZINCKE HERMANOS Librería y Papelería, Cantón Grande, 21. Talleres de Imprenta, Galera, 43. LA CORUÑA

De Barcelona

REAPARECE "SOLIDARIDAD OBRERA" Barcelona.—El gobernador ha manifestado que autorizó la salida del diario "Solidaridad Obrera". Tratado mercantil de Sociedades Mercantiles por R. GAY DE MONTELLA Edición de 1930.—Dos tomos 25 pesetas. ZINCKE HERMANOS Librería y Papelería, Cantón Grande, 21. Talleres de Imprenta, Galera, 43. LA CORUÑA

De Barcelona

REAPARECE "SOLIDARIDAD OBRERA" Barcelona.—El gobernador ha manifestado que autorizó la salida del diario "Solidaridad Obrera". Tratado mercantil de Sociedades Mercantiles por R. GAY DE MONTELLA Edición de 1930.—Dos tomos 25 pesetas. ZINCKE HERMANOS Librería y Papelería, Cantón Grande, 21. Talleres de Imprenta, Galera, 43. LA CORUÑA

ABRILLANTE SUS PISOS CON "Cera Príncipe" Por ser la más económica y la que da mejor resultado EXCLUSIVA PARA GALICIA: TORRES y SAEZ La Coruña FABRICA DE DE PERSIANAS enrollables de madera. PARQUETS de maderas finas en tableros y CARPINTERIA mecánica donde se ejecutan toda clase de trabajos Grandes Almacenes de Maderas Finas y de Construcción, del País y Extranjeras Antonio Jaspe Avenida Fernández Latorre, 47 - LA CORUÑA

GRANDES TALLERES DE BRONCEADO Y NIQUELADO y demás baños galvánicos, de toda clase de piezas Entrega rápida de trabajos Avenida Fernández Latorre, 60-72 Veliçono 818 Edición 1930. Pino Rojo Acaba de llegar procedente de Viburgo (Finlandia), el vapor BOJAN, con un cargamento de Pino Rojo, surtido en todas escuadrias, que llega en inmejorables condiciones. Dirigir vuestras demandas a Hijos de Emilio Cervigón Carreras La Coruña: Socorro, 10 al 26

Doctor Gutiérrez Moyano Tratamientos modernos de la TUBERCULOSIS bajo control radiográfico. Curación de METRORRAGIAS y Fibromas UTERINOS y ADENITIS, sin operación. Tratamientos ENDOSCOPICOS, DIATERMICOS y ESPECIFICOS en las enfermedades genito-uritarias. Curación radical de las HEMORROIDES por coagulación y del RAQUITISMO por Helioterapia. Rayos X. Electricidad médica. Juana de Vega, 13-2.—Teléfono, 2.596 Consulta de 11'30 a 14

FLUJOS DE TODAS CLASES desaparecen usando el KIRKOFF Lavados vaginales Palace Hotel RESTAURANT VIGO PROPIO PARA FAMILIAS Director propietario: José Losada García Recomendamos: PALACE HOTEL (PONTEVEDRA)

Galiola

La Coruña

SANTIAGO

Un hombre gravemente herido.—En el Juzgado de instrucción se recibió una comunicación del médico de Negreira, participando haber prestado asistencia facultativa a José Rial Alviño de 31 años, labrador, vecino de Cullia (Mazaricos), que presentaba una herida incisa cortante de la que el ángulo externo del ojo derecho, que se extendió sobre el arco cigomático, hasta el conducto acústico externo y pabellón de la oreja, siendo su estado calificado de muy grave, debido a la gran cantidad de sangre que perdió.

—Dice que el herido declaró que hallándose con sus convecinos Francisco Quintans y Modesto Alviño la madrugada del día 7 en la taberna de Consuelo San Andrés, en el lugar de Pasadoiro, parroquia de Alviño, disputaron, interviniendo también en la riña Ramón Lojo y Francisco Quintans.

De la contienda salió José malparado; pero no sabe quien le hirió.

Nombramientos.—Por el arzobispado fueron nombrados: Juan "in capite" de la parroquia de San Julián de la Isla de Arosa, don Vicente Gardama Cuesta, y vicario del Puerto del Son, don José María Quintans Trillo.

Lugo

Unos bromistas.—Para divertirse un poco, a costa de los vecinos de Villapoupre - Albridea, en el municipio de Antas de Ulla, los jóvenes Jesús Rodríguez y José Viqueira Buján, de 18 y 20 años, respectivamente, se disfrazaron de guardias civiles, con sendas capas y sombreros de cartón negro.

De tal modo ataviados, disolvieron reuniones, provocaron sustos y carreras, requirieron la exhibición de licencias y documentos de identidad y obraron con uso y abuso de la autoridad que usurpaban.

Pero los guardias del puesto de El Monte tomaron a mal la suplantación y unos bromistas fueron detenidos y encarcelados.

Un robo.—Francisca Leal Millor abandonó su casa para presenciar una cabalgata de Reyes.

La oportunidad fué aprovechada por alguien para sustraerle un cajón de su establecimiento, que contenía 120 pesetas en monedas de cinco.

Sospecha que el autor del hurto fué el joven Benigno B. López, alias "Bonome", a quien vieron entrar momentos antes en el establecimiento.

El detenido negó su participación en el hecho.

MONFORTE

Aparición de un cadáver.—Se trata del infortunado mozo de tren Juan Bacariza, desaparecido en el reciente siniestro ferroviario de San Claudio, en el que, como se recordará, cayó al río Sil un tren de mercancías.

A raíz del suceso y durante muchos días consecutivos se practicaron activas pesquisas para dar con el paradero de Bacariza, al que desde luego se le suponía muerto, interviniendo en las operaciones buzos de distintos puertos de Galiola y dando motivo a actos heroicos como el del joven monfortino que, con grave peligro de su vida, se arrojó al río para explorar en un vagón sumergido.

¿Qué pretendía el visitante?—Hace noches alguien penetró en el almacén de abonos químicos que en el Campo de la Compañía posee don Waldo Iglesias Marzo. El sigiloso o sigilosos visitantes nocturnos, una vez dentro del establecimiento, se dirigieron al escritorio del señor Iglesias y allí se dedicaron a romper cartas y documentos comerciales, concediendo preferencia a las letras de pago, de las que no dejaron una intacta. Afortunadamente, estos documentos carecían de valor, por tratarse de giros de pago efectuados y otros documentos registrados y validados. Como en el local no se observó la falta de nada se desconoce el motivo del original asalto.

Orense

BANDE

Una desgracia.—El automóvil que hace el servicio del correo entre Lovios y Bande, efecto de un falso viraje se precipitó por un terraplén en el kilómetro 64 de la carretera de Orense a Portugal.

A consecuencia del accidente resultó muerto el vecino de Grou, que iba en el coche, Constantino Ramos.

ENTRIMO

Robo en un comercio.—En el de Manuel Fernández hicieron acto de presencia la noche del día 4 los discretos de Caco, desmenuñando todo y comprendiendo la retirada después de proviéstase de generosos por valor de 1.200 pesetas, amén de otras 125 en planta que hallaron a mano.

Después de practicadas diligencias fueron hallados en una casa de la frontera, dos sacos conteniendo prendas provenientes de dicho comercio y cuyos desprovistos propietarios eran los portugueses Manuel de Barros y Manuel Alvarez, que fueron detenidos por las autoridades portuguesas bajo cuya jurisdicción se hallaban.

Estos confesaron que habían cometido el robo después de sucesivos planeamientos, en compañía del carnicero de la villa, José González Pérez, que más tarde fué también detenido.

El motivo de elegir para campo de operaciones el comercio perjudicado, fué

el de creer que encontrarían el dinero a manos llenas, por ser recaudador de contribuciones su propietario.

LOS QUE MUEREN

En Santiago, el capellán mayor de la Real Cofradía de las Animas don Francisco Carballeira y el farmacéutico don Severo Girón Mallo.

— En Celanova, doña Amadora López y López, viuda de Maeda.

— En Monforte, don Ramón Martínez Fernández.

— En Marea (Trives), el joven don Luís Rodríguez Díaz.

— En Pontevedra, don Octavio Portasany Vidal.

— En Canedo (Orense), don Joaquín Nóvoa Valencia.

— En Conjo, el contratista de obras, don Manuel Durán.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Antonia Piñón Salgueiro y María del Pilar Suárez Pérez.

Defunciones: Juan Romero de la Torre, 69 años (angina de pecho), y Andrea Ordaz Calvo, 60 años (bronquitis crónica).

Matrimonios: Ninguno.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: María Luisa Ferreiro García y Francisco Castro Sánchez.

Defunciones: Antonio Robal Rodríguez, 81 años (debilidad senil).

Matrimonios: Ninguno.

Bolsas y Mercados

DIA 9 DE ENERO

Interior	MADRID	Exterior
Fondos públicos:		
68 00	Interior 4 %	68 00
8 61	Exterior 4 %	82 50
75 25	Amort. 4 % 1908	75 00
84 75	Id. 5 % 1917	85 50
91 00	Id. 5 % 1920	91 50
99 10	Id. 5 % 1925 s. imp.	99 10
99 50	Id. 5 % 1927 s. imp.	99 30
99 05	Id. 5 % 1927 s. imp.	99 05
99 10	Id. 4 % 1928 s. imp.	99 10
84 75	Id. 4 % 1928 s. imp.	84 75
88 35	Id. 3 % 1928 s. imp.	88 50
99 31	Id. 5 % 1929 s. imp.	99 27
87 75	Dda. Ferrov. 5 %	88 40
87 00	Id. Id. 4 %	87 00
161 00	Bonos oro, Eserior 6 %	158 50
92 51	Cred. Eco. Hipot. 4 %	92 61
98 61	Id. Id. Id. 5 %	98 25
1 270	Id. Id. Id. 5 50 %	102 75
110 00	Id. Id. Id. 6 %	112 00
95 50	Id. Crédito Local 6 %	95 50
87 00	Id. Id. Id. 5 %	87 00
100 00	Id. Id. Id. 5 %	82 75

Acciones:

595 00	Banco de España	595 00
00 00	Id. Hipotecario	447 00
00 00	Id. Hispano-Americano	241 00
00 00	Id. E. Rio de la Plata	00 00
86 00	Id. E. de Crédito	86 00
99 00	Id. Id. Central	99 00
227 00	Cia. Arrendat. Tabacos	00 00
122 25	Cia. Arrendat. Petróleos	00 00
50 00	Cia. Española Petróleos	50 00
00 00	Sdad. Gral. Azúcar (Pref.)	00 00
72 00	Id. Id. Id. (Ord.)	71 25
5 900	F. C. Norte de España	505 00
470 00	S. M. Z. A.	462 00
00 00	Sdad. Duro-Felguera	99 00
829 00	Metrop. A. XII	827 00
18 00	Sdad. Madrid de Tranvías	179 00
1 000	C. Española 7 % (Pref.)	1 000 00
1 725	Id. Id. Id. (Ord.)	1 725
13 75	Unión y Fénix Español	00 00
00 00	U. Resinera Española	00 00
482 00	C. Española Minas Rif.	475 00
0 00	Hidroeléctrica Española	238 50
588 50	Chade	586 00

Obligaciones

00 00	Trasatlántico 5 % 1926	00 00
110 00	F. C. Tángier-Fez 6 %	00 00
88 50	Marruecos 5 %	88 50
00 00	Azucarera 5 %	89 00
100 00	Peñarroya 6 %	100 00
00 00	Compañía Asturiana 6 %	00 00
00 00	Fábricas de Mieres 6 %	96 25

Bonos

00 00	Constructora Naval 6 %	00 00
94 00	Azucarera 6 %	00 00
00 00	Cías Hipotec. Argent. 6 %	00 00 00

BARCELONA

528 25	F. C. N.	504 25
478 00	F. C. M. Z. A.	465 75
00 00	F. C. Andalucés	172 50
00 00	F. C. Orense	529 75
00 00	Banco Hispano Colonial	1785 00
00 00	Tabacos Filipinas	1 29 75
00 00	Aguas Barcelona	1 29 75
189 00	Chade A. B. C.	186 00
00 00	Cas.	0 00 00
00 00	Explosivos	827 50
00 00	Minas del Rif	00 00 00
00 00	Tranvías Barcelona	00 00 00
00 00	Española Petróleos	00 70

Obligaciones F. C.

72 00	Norte 3 % 1.ª serie	72 50
71 15	Id. 3 % 2.ª serie	71 21
1 2 50	Id. 6 % Especiales	1 2 50
1 07 75	Id. 5 % Valencianas	1 07 75
70 50	Id. 3 % A. G. L. 1.ª Hip.	70 50
68 75	M. Z. A. 3 % 1.ª Hip.	68 85
97 00	M. Z. A. 3 % 2.ª Hip.	97 00
98 25	M. Z. A. 5 % Serie F.	98 00
101 50	M. Z. A. 6 % Serie G.	101 75
99 85	M. Z. A. 5 % Serie H.	100 00
1 15	M. Z. A. 6 % Serie I.	1 15

Oro

44 10	Libras	44 10
175 00	Alfonos	175 00
175 00	Francos	175 00
9 7	Dollars oro	9 7
9 28	Dollars billetes	9 28

CAMBIOS DEL CENTRO OFICIAL DE CONTRATACION DE MONEDA

	Máximo	Mínimo
Francos	37 10	36 75
Libras	45 90	45 43
Dollars	9 455	855
Marcos	181 83	00
Bélgas	49 50	
Francos Suizos	183 23	

FACILITADAS POR EL BANCO PASTOR

Corredor de Comercio coligado FELIPE PEREZ RODRIGUEZ

Compra-venta de toda clase de valores intervención en los Bancos en operaciones de crédito, descuento, etc.

Santa Catalina núm. 11-bajo

Vendo por cambio de residencia

Dos buenas fincas, juntas o separadas, renta anual 3.960. Seis kilómetros Coruña, cerca casa Cross. Cerca Playa, Estación, Tranvía, Buena Huerta Amurallada, 5.000 metros. Muchos frutales, Jardín. Ofertas a su propietario Victoriano Guzmán, Apartado 56, OVEDO; y Calle Real núm. 25, primero, VIGO.

Compañías Hamburguesas

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS Y RAPIDOS

Próximas salidas para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, de los vapores.

ANTONIO DELFINO 10 de Enero

En tercera clase..... Plas. 613'50

En camarotes cerrados Plas. 648'50

MONTE SARMIENTO 19 de Enero

En tercera clase..... Plas. 663'50

En camarotes cerrados Plas. 698'50

MONTE PASCOAL 30 de Enero

(primer viaje)

En tercera clase..... Plas. 663'50

En camarotes cerrados Plas. 698'50

WURTEMBERG 4 de Febrero

En tercera clase..... Plas. 593'50

En camarotes cerrados Plas. 628'50

MONTE OLIVIA 15 de Febrero

En tercera clase..... Plas. 663'50

En camarotes cerrados Plas. 698'50

CAP NORTE 18 de Febrero

En tercera clase..... Plas. 613'50

En camarotes cerrados Plas. 648'50

CAP POLONIO 14 de Marzo

En tercera clase..... Plas. 613'50

BAYERN 23 de Marzo

En tercera clase..... Plas. 593'50

En camarotes cerrados Plas. 628'50

MONTE SARMIENTO 29 de Marzo

En tercera clase..... Plas. 663'50

En camarotes cerrados Plas. 698'50

En todos los vapores de esta Compañía están a disposición de los pasajeros que viajan en la tercera clase corriente amplios y ventilados dormitorios, cuarto de baño duchas etc. La comida, completamente española, es servida en amplios y confortables comedores (con sillas giratorias).

TERCERA CLASE DE PREFERENCIA

En el vapor "Cap Polonio", 125 pesetas de aumento sobre el precio de tercera clase corriente.

PRECIOS DE CAMARAS

Primera clase:

En el vapor "Cap Polonio":

Para Rio Janeiro..... Libras 70

Para Montevideo..... " 77

Para Buenos Aires..... " 79

En los vapores "Cap Norte" y "Antonio Delfino":

Para Rio Janeiro..... Libras 57

Para Montevideo..... " 64

Para Buenos Aires..... " 66

Segunda clase: Solamente en el vapor "Cap Polonio":

Para Rio Janeiro..... Libras 36'10

Para Montevideo..... " 40'10

Para Buenos Aires..... " 41'10

Agente general en La Coruña

ENRIQUE FRAGA—Compostela núm. 11

Telegramas y telefonemas: "Fraga".

A NUNCIO

Informes Generales.—Casas en venta en Madrid que rentan del 8 al 9 por ciento.—Certificados de PENALES.—Cumplimiento de EXHORTOS.—Representaciones y CONSIGNACIONES.—Casa Fundada en 1909.—Director: Antonio Ordóñez, Precios 64.—Madrid.

DE LA CORUÑA Y BUENOS AIRES

En primera y segunda clase, desde Libras:

ASTURIAS y ALCANTARA 82 41 y media

ARLANZA y ALMANZORA 73 40 y media

Vapores de regreso para Inglaterra

ARLANZA..... 1.º de Marzo

Agencia RUBINE e HIJOS, Real 14.—La Coruña. Telegramas y Telefonemas: RUBINE

Lloyd Real Holandés

AMSTERDAM

Servicio rápido postal a la América del Sur por los vapores de dos hélices

"GELRIA", "FLANDRIA", "ORANIA", y "ZEELENDIA"

Próximas salidas del puerto de La Coruña para Las Palmas, Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje (incluidos impuestos)

ORANIA 24 de Enero

En tercera clase..... Plas. 613'50

En camarotes cerrados Plas. 648'50

FLANDRIA 14 de Febrero

En tercera clase..... Plas. 613'50

En camarotes cerrados Plas. 648'50

ZEELENDIA 6 de Marzo

En tercera clase..... Plas. 593'50

En camarotes cerrados Plas. 628'50

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda intermedia y tercera clase. El vapor ZEELENDIA solamente admite carga y pasajeros de primera, intermedia y tercera clase.

Todos estos vapores tienen a disposición del os pasajeros que viajan en tercera clase corriente, amplios comedores fijos, magníficos fumadores, cubiertas resguardadas, en donde se dan sesiones de cinematógrafo durante el viaje, cuartos de baño, duchas, etc. llevando para servicio de los mismos médico, practicante, enfermeros, enfermeras, camareros y cocineros españoles.

Magníficas instalaciones en camarotes de dos, cuatro y seis camas. Las comidas a la española son servidas en amplios comedores de Tercera clase corriente.

Niños: Menores de dos años, gratis, mayores de dos hasta diez años, medio pasaje. Se ruega a los señores pasajeros pldan las plazas con la mayor anticipación posible, enviando al mismo tiempo un depósito de 100 pesetas, para cada una que soliciten para reservárselas cabida.

<